

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№85(26100) 18 июля 1948 г. Выходит в воскресенье / Цена 20 к

## День воздушного флота СССР

Наш народ торжественно отмечает день воздушного флота СССР. Советские люди чувствуют славных сталинских соколов, талантливых конструкторов и строителей самолётов.

Советская авиация с честью выдержала суровый экзамен Великой Отечественной войны. В ходе войны авиационная промышленность осваивала производство новых скоростных истребителей, штурмовиков и бомбардировщиков. До 40 тысяч самолётов ежегодно давала Советской армии наша промышленность в последние три года войны. В битву за Берлин советская страна смогла бросить на врага 8 тысяч 400 самолётов. Бесстрашно и умело сражались сталинские соколы. За боевые отличия десятки тысяч лётчиков награждены орденами и медалями, 2 тысячи 100 пилотов удостоены звания Героя Советского Союза, 63 — стали дважды Героями Советского Союза, двое — полковник Покрышкин и майор Кожедуб — трижды Героями Советского Союза.

В послевоенные годы авиация активно служит народному хозяйству.

В этом году регулярно работают почти 500 воздушных маршрутов, установлены новые экспрессные линии.

Огромную экономию времени, сил и средств даёт применение авиации в сельском хозяйстве. С помощью самолётов подкармливаются посевы пшеницы и ржи, риса и хлопка, уничтожаются вредители полей.

В прошлом году самолёты уничтожили саранчу на площади 1200 тысяч гектаров. Пилот Маханьков спас от этого прожорливого вредителя жизнь растений на 8 тысячах 300 гектарах.

В самые отдалённые уголки страны проникают самолёты санитарной авиации. Тысячам людей спасли они жизнь и здоровье. Самолёты охраняют леса от пожаров, ведут ледовую разведку, ищут пастбища для скота.

Наша военная авиация бдительно стоит на страже завоеванного мира и безопасности народов. Неустанно совершенствуется техника и её боевое применение. Ежегодно присуждаются сталинские премии талантливым изобретателям и конструкторам авиационной промышленности. В этом году почётной награды удостоены творцы новых типов боевых самолётов — С. А. Лавочкин, А. И. Микоян, М. И. Гуревич, А. Н. Туполев, А. С. Яковлев.

Большую поддержку воздушному флоту советской страны оказывает вновь организованное добровольное общество содействия авиации — ДОСАВ.

Завоевавшие славу и любовь народа в годы войны сталинские соколы оттачивают своё мастерство, высоко держат боевое знамя.



Трижды Герой Советского Союза полковник Александр Покрышкин у знамени дважды орденоносной военной академии имени Фрунзе, слушателем которой он состоит. Фото Д. Чернова.

Прессклише ТАСС

## Ответ Советского правительства правительствам США, Великобритании и Франции на их ноту по вопросу о положении в Берлине

Правительство США 6 июля направлено Советскому правительству ноту по вопросу о положении в Берлине. В этой ноте правительство США пытается объяснить затруднительное положение в Берлине тем, что Советский Союз якобы нарушил соглашение относительно управления германской столицей оккупировавшими державами. Выдвигая против СССР необоснованные обвинения в стремлении навязать Берлину блокаду, правительство США настаивает на сохранении за собой прав оккупировавшей страны. Подобного же содержания ноты советскому правительству передали Великобритания и Франция.

14 июля Советское правительство направило правительствам США и, соответственно, правительствам Великобритании и Франции ответную ноту. В советской ноте говорится, что создавшееся положение в Берлине, как и во всей Германии, является прямым следствием систематического нарушения правительствами США, Великобритании и Франции решений Потсдамской конференции. Эти нарушения выразились в проведении сепаратной денежной реформы, введении особых денег для западных секторов Берлина и в политике расчленения Германии.

Советское правительство в своей ноте напоминает, что оно неоднократно предупреждало правительства США, Великобритании и Франции о той ответственности, которую они берут на себя, нарушая решения, принятые четырьмя державами. Однако, в результате политики западных стран фактически оказалось сорванным проведение демилитаризации и демократизации Германии и осуществление соглашения об уплате Германией репараций в возмещение ущерба странам, пострадавшим от германской агрессии.

В советской ноте говорится, что

США, Великобритания и Франция разрушили своими сепаратными действиями в западных зонах Германии систему четырёхстороннего управления страной, а также контрольный механизм в Германии, в результате чего прекратил своё действие Контрольный Совет. Создавая во Франкфурте-на-Майне столицу для западной Германии, они, тем самым, подорвали право на участие в управлении Берлином.

Затруднения в снабжении берлинского населения западных секторов вызваны действиями правительств США, Великобритании и Франции и, прежде всего, их сепаратными действиями по введению новых денег в западных зонах Германии и особым денег в западных секторах Берлина.

В ноте отмечается, что правительство США, выражая готовность начать переговоры между четырьмя союзными оккупационными властями для обсуждения сложившегося в Берлине положения, обходит молчанием вопрос о Германии в целом.

Советская нота заканчивается следующим заявлением: „Не возражая против переговоров, советское правительство считает, однако, нужным заявить, что оно не может связывать начало этих переговоров с выполнением каких-либо предварительных условий и что, во-вторых, четырёхсторонние переговоры могли бы иметь эффект лишь в том случае, если они не будут ограничены вопросом об управлении Берлином, так как этот вопрос невозможно оторвать от общего вопроса о четырёхстороннем контроле в отношении Германии“.

Подлинный текст ноты США и ответа советского правительства был опубликован во всех центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

## Сегодня — день воздушного флота СССР

Советский народ шлет пламенный привет славным лётчикам и работникам авиационной промышленности и ждёт от них новых успехов на благо нашей могучей Родины.

Да здравствует создатель могучей советской авиации — великий СТАЛИН!

## Центральному Комитету коммунистической партии Италии

ЦК ВКП(б) негодует по поводу злодейского покушения извергов человеческого рода на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии — нашего любимого товарища Тольятти.

ЦК ВКП(б) опечален, что друзьям тов. Тольятти не удалось уберечь его от подлого нападения из-за угла.

От имени Центрального Комитета коммунистической партии Советского Союза

Иосиф СТАЛИН.

## Покушение на товарища Тольятти

14 июля в Риме у подъезда парламента 25-летний студент Антонио Паланте четырьмя выстрелами из револьвера в упор нанёс тяжёлые ранения генеральному секретарю итальянской коммунистической партии товарищу Тольятти. Две пули попали в верхнюю часть желудка, причём одна из них вызвала разрыв плёвры левого лёгкого. Третья пуля попала в затылок, не вызвав серьёзных повреждений. Четвёртой пулей Тольятти задет не был.

Как выяснилось, покушавшийся является членом итальянской христианско-демократической партии. Он наказывается в день совершения преступления был по приглашению депутата — христианского демократа Торратоури — на заседаниях парламента.

Покушение вызвало глубокое возмущение среди демократической общественности всего мира. Трудящиеся усматривают в покушении подлые проделки империалистов — поджигателей войны и их приспешников. Демократические газеты США, Франции, Румынии, Венгрии, Болгарии и других стран печатают многочисленные отклики с протестами против гнусного преступления реакционеров. В ряде

стран проходят митинги протеста. Трудящиеся советской страны на многотысячных митингах и в печати выражают свой гнев и возмущение по поводу злодейского покушения на вождя трудящихся Италии.

В Италии возмущение народных масс вылилось в стихийно возникшую всеобщую забастовку протеста. Трудящиеся Италии требуют отставки правительства христианского демократа де Гаспери, которое несёт ответственность за случившееся. Повсеместно происходят митинги и демонстрации. Имел место ряд стычек, спровоцированных полицией. Имеются жертвы.

16 июля по решению исполкома всеобщей итальянской конфедерации труда (высший орган демократических профсоюзов Италии) всеобщая забастовка прекратилась. Как говорилось в резолюции исполкома, эта забастовка явилась убедительной демонстрацией воли трудящихся дать решительный отпор националистам.

Однако в ряде городов страны трудящиеся продолжают бастовать.

Состояние здоровья товарища Тольятти, по мнению врачей, считается тяжёлым, но не безнадёжным.

ТАСС

## Мы протестуем против зверского покушения на вождя итальянской компартии Тольятти

Фашистским убийцам не уйти от кары

Весть о злодейском покушении на вождя итальянского народа товарища Тольятти вызвала среди коллектива кузнечно-прессового цеха завода «Алтайсельмаш» чувство глубокого возмущения.

В ответ на гнусные преступления извергов человеческого рода мы ответим самоотверженным трудом на благо и процветание нашей любимой Родины, ибо жизнь и благородные поступки советских людей служат примером для всех демократических стран мира.

Фашистским убийцам не уйти от кары. Справедливое правосудие свободолюбивого народа воздаст им по заслугам.

Л. Ботовилов, старший мастер.

С чувством глубокого негодования

С чувством глубокого возмущения и негодования узнал коллектив ремонтного завода о злодейском покушении на жизнь генерального секретаря итальянской компартии товарища Тольятти.

Подлый убийца, подкупленный и подосланный монархо-фашистскими преступниками, из-за угла стрелял в вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии.

Пусть помнят подонки человечества, что им не сломить свободы демократического народа Италии.

Мы — рабочие ремонтники, присоединяем свой голос к голосу протеста всего советского народа и негодуем против варварства итальянских фашистов.

И. Немцев, автослесарь.



# Пламенный привет делегатам IV городской комсомольской конференции!

## ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ МОЛОДЕЖИ

### Комсомольцы на вахте

Комсомольцы и молодежь стройки завода «Алтайсельмаш», встав на стахановскую вахту в честь четвертой городской комсомольской конференции, добились замечательных успехов в труде.

15 июля каменщица-комсомолка Егорова, работая на выкатке дымовых труб, выполнила сменную норму на 642 процента. Пять норм в смену дал молодой каменщик Комраков.

На изготовлении форм для железобетонных ребристых плит работали молодые столяры Барев и Чупико. Каждый из них выполнил дневное задание на 400 процентов.

Доблестно трудится в эти дни комсомольско-молодежная бригада штукатуров Лиды Цибулько. Сейчас бригада штукатурит трехэтажный 20-квартирный дом, ежедневно перевыполняя сменные нормы на 210-210 процентов. 16 июля 8 стахановцев членов ее бригады выполнили норму на 376 процентов.

Славными трудовыми подвигами встретили IV городскую конференцию комсомольцы и молодежь стройки завода «Алтайсельмаш».

**Н. Кудрявцев,**  
секретарь комитета комсомола стройки завода «Алтайсельмаш».

### Шесть годовых норм

Коллектив паровозников вправе гордиться своими рабочими-комсомольцами. Многие из них уже выполнили шесть годовых норм и работают в счет 1952 года.

Вот их имена: слесарь-арматурщик Василий Паневин, токарь Николай Искуснов, строгальщик Алексей Ткаченко.

Все они в честь городской комсомольской конференции встали на стахановскую трудовую вахту.

**К. Мельников,**  
секретарь комитета комсомола паровозного депо.

### Бережь каждую рабочую минуту

Токарем в инструментальном цехе Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина я работаю более трех лет. За это время я в совершенстве изучил свой станок, полюбил производство.

Соревнуюсь за досрочное выполнение пятилетки, я добился ежедневного перевыполнения сменных заданий. Свой пятилетний план я завершил за 2 года и 5 месяцев.

Секрет моего успеха кроется, прежде всего, в своевременной подготовке рабочего места. У меня всегда весь инструмент, большое количество резцов различных профилей лежат в тумбочке на определенном месте. Это помогло мне беречь рабочее время.

За время работы на заводе я обучил токарному делу 9 молодых рабочих. Сейчас многие из них перевыполняют нормы выработки в инструментальном цехе работают бывшие мои ученики Георгий Крошилов и Нина Ильина.

Я руковожу комсомольско-молодежной бригадой токарей. Моя бригада даёт ежедневно полторы две нормы.

Сейчас я расточник сделал приспособлений. Работа более сложная и ответственная. Но я отдаю ей все свои знания и энергию. У меня одно стремление — сделать как можно больше и лучше.

**Ю. Киневич,** расточник.

### Пятилетку — в два с половиной года

Мне ещё в детстве хотелось овладеть специальностью слесаря. В 1945 году я окончил железнодорожное училище и был направлен на работу в депо ст. Рубцовка. С тех пор я — слесарь-арматурщик.

Внимательно прочитав обращение тружеников города Ленина, я взял на себя обязательство выполнить пятилетку досрочно.

Рабочий день начинается у

нас в 8 часов утра. Получив условия ремонта паровоза, я не уходил с работы до тех пор, пока паровоз не был отремонтирован и готов под заправку.

Месячные задания я всегда выполняю на 160-170 процентов. Поэтому пятилетку я выполнил за два с половиной года.

**В. Казаковцев,**  
слесарь-арматурщик.

### СЭКОНОМИЛИ ТОПЛИВО

Новыми трудовыми успехами встретили четвертую городскую комсомольскую конференцию машинисты паровозов комсомольской волонеры, руководимой тов. Перцевым.

В соревновании за экономию топлива колесник машиниста Перцева завоевала среди других колесниц первое место. За полугодие его бригада сэкономила 51 тонну топлива. Второе место по эконо-

мии угля занимает также бригада комсомольской колесницы машиниста т. Масленникова, сэкономившая 44228 килограммов топлива.

Встав на стахановскую вахту в честь IV городской конференции ВЛКСМ, молодые машинисты и комсомольцы дали слово добиться ещё лучших производственных показателей.

**И. Бугаев.**

## Улучшить политическое просвещение молодежи

В основу всей работы городского комитета комсомола по политическому просвещению и культурному воспитанию молодежи были положены исторические решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, постановление ЦК ВЛКСМ «О мерах по улучшению постановки политического просвещения в комсомоле».

В настоящее время в городе работает 152 комсомольских политкружка: по изучению истории ВКП(б) — 20, по изучению Конституции СССР — 33, в них занимается 235 комсомольцев и 85 человек несоюзной молодежи; по изучению устава ВЛКСМ — 34 кружка, в них учится 650 комсомольцев и 253 человека несоюзной молодежи. С момента выхода в свет биографии товарища Сталина было создано и работает 65 кружков по изучению биографии с охватом 1220 комсомольцев и молодежи.

За это время многие политкружки накопили хороший опыт работы. Неплохо работает кружок по изучению Конституции СССР в тресте «Алтаймашстрой» (руководитель тов. Никольский), посещаемость в кружке хорошая. Руководитель кружка, готовясь к занятиям, использует дополнительную литературу. На занятиях проводится

опрос, у слушателей ведутся конспекты.

Однако отсутствие должного контроля со стороны секретарей первичных комсомольских организаций, повседневной помощи руководителям политкружков привело к тому, что многие кружки прекратили свою работу, а некоторые из них в течение двух лет не закончили изучение программного материала.

В комсомольской организации паровозного депо комсомольцы и молодежь совершенно не повышают своего идейно-политического уровня. Созданные кружки в 1947 году ввиду неявки слушателей на занятия прекратили свою работу, а комитет комсомола и его бывший секретарь тов. Жевлаков не считали нужным обратиться серьезное внимание на политическую учебу в организации.

Важнейшим участком политической работы среди молодежи является лекционная пропаганда, но лекционная пропаганда ведется на низком уровне.

В организациях ВЛКСМ железнодорожного узла, станции, паровозного депо, отделения движения, АЗТЭ комсомольцы и молодежь в течение нескольких месяцев не прослушали ни одной лекции и

доклада. Не лучше дело и на заводе «Алтайсельмаш». Особенно слабо поставлена лекционная пропаганда в артелях и госучреждениях. Группа докладчиков при ГК ВЛКСМ до сих пор работает неудовлетворительно.

Серьезные недостатки в области политической работы можно объяснить прежде всего тем, что кадры комсомольских работников сами недостаточно работают над повышением своих общеобразовательных и политических знаний. Из 17 освобожденных комсомольских работников только трое учатся очно и заочно в высших и средних учебных заведениях.

В вечернем университете марксизма-ленинизма в начале учебного года учились десять комсомольских работников, но никто из них не сдавал экзаменов.

Проходящая четвертая городская комсомольская конференция глубоко вскрыла недостатки в постановке политического просвещения среди молодежи и наметит пути к их устранению.

Неуставная забота о повышении идейно-политического уровня комсомольцев и молодежи — первоочередная задача горкома ВЛКСМ и всех первичных комсомольских организаций.  
**П. Скиба,**  
секретарь горкома ВЛКСМ.

### По нашему городу

#### В Москву на спортивные соревнования

На днях в Москву, для участия во Всесоюзных школьных спортивных соревнованиях выехала группа рубцовских спортсменов, в свое время завоевавших ряд первых мест в крае.

Среди них: чемпионка по прыжкам в высоту Г. Доля, чемпионка по метанию диска Р. Зибарева, рекордсменка по бегу на дистанцию 200 метров Е. В. Улина, рекордсмен по метанию гранаты В. Долгих, рекордсмен города по прыжкам в высоту и толканию ядра Е. Мерилон и другие.

#### Заканчивается строительство здания промбанка

В конце июля будет сдано в эксплуатацию — двухэтажное здание по ул. Карла Маркса, предназначенное для рубцовского промбанка.

В первом этаже будет расположен большой операционный зал и 6 рабочих комнат.

На втором этаже оборудованы четыре квартиры с девятью комнатами, в которых будут жить работники учреждения.

Сейчас заканчивается последняя внутренняя отделка помещений промбанка.

#### На отдых в пионерлагери

Вчера на второй сезон в пионерские лагеря в село Ауль выехало более ста детей рабочих и служащих завода «Алтайсельмаш». Много интересного и увлекательного ждет ребят в лагерях. Там для них оборудованы спортивная площадка, комната отдыха, читальный зал и библиотека.

На отдых в лагерь села Шубинка прибыли дети строителей треста «Алтаймашстрой».

#### На бытовые темы

### О простой газированной воде

У кого из нас в летний жаркий день не является потребность утолить жажду стаканом прохладительного напитка? В нашем городе киосков, торгующих такими напитками, очень немного.

Вот вы подходите к зеленой будке в надежде утолить жажду и становитесь у киоска в очередь. Уже мысленно вы ощущаете, как стакан доброй влаги освежит вас. Однако вас постигает разочарование, когда вместо приятного морса или холодного кваса вам подает кружку теплой мутной жидкости, неприятной на вкус, с затхлым запахом. Это квас. Или подают стакан бледно-розовой жидкости, называемой морсом, от которого у вас во рту долго остается неприятное ощущение. Эту продукцию выпускает артель «Сбыт».

Если вы пойдете к другому киоску, опять вам предложат тот же квас и морс. Можете обойти весь город с прилегающими к нему рабочими поселками и нигде не найдете киоска с газированной водой, самым распространенным напитком, которым в изобилии торгуют во всех городах.

Газированная вода — приятный и вкусный напиток. Ее в любое время можно сохранить в прохладном состоянии. Для торговли газированной водой не требуется большого количества транспорта и бочко-тар, так как основное сырье — водопроводная вода всегда на месте. Не требуется сложного оборудования. Аппарат — испаратор, в котором производится насыщение воды углекислотой.

Газированная вода является в летнее время не только распространенным дешёвым, общедоступным напитком, но и профилактическим средством против заболеваний дезинтерией и брюшным тифом.

Горючее прому и торгующим организациям нашего города надо заняться этим вопросом, а руководители промышленных и строительных организаций должны оказать им важную техническую помощь.  
**И. Глазев.**

### Наш литературный календарь

#### В. В. МАЯКОВСКИЙ

(К 55-летию со дня рождения)



Владимир Владимирович Маяковский лучший, талантливый поэт нашей советской эпохи родился 19 июля 1893 года в селе Багдади, бывшей Кутанской губернии, в семье лесничего Уже в 1905 году, будучи учеником Кутанской гимназии, Маяковский знакомится с революционными листовками и брошюрами. После смерти отца семья Маяковских переезжает в Москву. Здесь через соседей-студентов Маяковский входит в подпольные социал-демократические кружки, а затем пятнадцатилетним подростком вступает в РСДРП. Большевиком, работает пропагандистом, неоднократно арестовывается. В Бутырской тюрьме в одиночной камере он начал писать стихи.

Свою силу стихов Маяковского чувствовали и по достоинству оценивали передовые, революционно настроенные читатели, но буржуазные и черносотенные писки злобно травили его. В его защиту горячо выступил А. М. Горький; он угадывал в нём талантливого поэта.

Грянула Великая Октябрьская революция, и Маяковский без колебаний пошёл работать с большевиками. Он вооружал народ, борющийся с врагами революции, огненным, разящим словом, метким, выразительным плакатом. Им было написано около тысячи «Окон РОСТА»; он во главе революционный фронт искусства.

Всю свою поэтическую силу он отдаёт борьбе за коммунизм. Чтобы передать величественный пафос своей эпохи, Маяковский ломал старые поэтические формы и создал свою поэтику. Основным содержанием его поэзии были идеи коммунизма. «Я всю свою звонкую силу поэта тебе отдаю, атакующий класс», писал он. Его поэтический гений воспитан учением большевистской партии. Маяковский горячо любил Ленина, у него учился, за его идеи боролся. Ленину посвящены лучшие произведения Маяковского: «Не верим!» и поэма «Владимир Ильич Ленин». Многие поэтические строки Маяковского написаны под непосредственным впечатлением выступлений И. В. Сталина.

Маяковский ненавидел врагов нашей Родины и яростно травил его, но высокая оценка его творчества товарищем Сталиным явилась сокрушительным ударом по всей нечистя, чернившей Маяковского.

Литературное наследство Маяковского — лучшее оружие в деле коммунистического воспитания масс, ещё непреодолимая по своей силе поэтическая пропаганда идей социализма.

Ответственный редактор  
**Н. М. КОРОБКОВ.**